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COMUNICAT DE PRESĂ 

16.06.2026 

Democrația României, în pericol din cauza blocajului politic 
 

Asociația Pro Democrația își exprimă îngrijorarea profundă față de prelungirea crizei politice 

generate de dificultățile în desemnarea unui prim-ministru și formarea unui guvern stabil. Această 

situație nu afectează doar funcționarea curentă a statului, ci erodează încrederea cetățenilor în 

instituțiile democratice. 

După trei decenii și jumătate, România rămâne o democrație vulnerabilă pentru că politicienii nu 

reușesc să dezvolte un consens procedural și o cultură a compromisului democratic. În contextul 

politic actual, niciun actor politic semnificativ nu trebuie să încerce să submineze instituțiile sau să 

blocheze funcționarea statului pentru avantaje de moment. Orice diferend politic trebuie rezolvat în 

cadrul normelor și procedurilor stabilite constitutional și legal, nu prin blocaje sau forțarea limitelor 

constituționale. Având în vedere toate acestea, 

 
 

SOLICITĂM: 

 

1. Asumarea imediată a responsabilității de către partidele parlamentare 

Partidele care au primit votul cetățenilor au datoria constituțională de a forma o majoritate 

guvernamentală funcțională. Refuzul de a negocia sau condiționarea excesivă a sprijinului politic 

reprezintă o încălcare a mandatului primit de la alegători. 

 

2. Transparentizarea negocierilor 

Cetățenii au dreptul să știe ce poziții susține fiecare partid și de ce nu se ajunge la un acord. 

Solicităm tuturor partidelor și formațiunilor parlamentare publicarea punctelor de divergență cu 

privire la negocierile pentru formarea guvernului și refuzul de a prezenta Președintelui variante 

viabile de premier sau de ce nu susțin o anumită majoritate. 

 

3. Activarea mecanismelor constituționale cu bună-credință 

Președintele României trebuie să acționeze ca arbitru neutru, nu ca parte în conflict. Orice     

interpretare a Constituției trebuie să urmărească deblocarea, nu perpetuarea crizei. 

 

Evitarea alegerilor anticipate ca primă soluție 
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Subliniem că alegerile anticipate nu sunt o soluție magică -  ele pot reproduce aceeași 

configurație parlamentară sau pot adânci polarizarea. Prioritatea trebuie să fie epuizarea tuturor 

căilor de formare a unei majorități în actualul Parlament. 

 

Democrația nu este un dat irevocabil, ci o construcție fragilă care necesită efort zilnic din partea 

tuturor. Consolidarea democratică nu înseamnă doar supraviețuirea democrației, ci transformarea ei 

în singura regulă a jocului. 

De aceea, cerem tuturor actorilor politici să pună regulile democratice mai presus de calculele 

electorale și să demonstreze că România poate avea o clasă politică matură, capabilă să guverneze în 

beneficiul cetățenilor. 

Asociația Pro Democrația rămâne angajată în monitorizarea procesului politic și în apărarea valorilor 

democratice. 

 


